

春节来磁灶 感受“陶瓷里的晋江味”

磁灶镇2026年新春系列活动正式启动

本报记者 赖自煌 秦越 通讯员 杨小榕 庄琨

8日下午，晋江磁灶镇2026年新春系列活动正式启动，并发布“磁灶新春游”小程序、新春“英雄好汉请上马”系列活动线路指南。

磁灶镇新春系列活动以“陶瓷里的晋江味”为主题，融合马年元素、磁灶窑世遗文化、非遗体验、美食打卡、体育健身、文艺展演等多元业态，推出“英雄好汉请上马”假日旅游系列项目，聚力营造“晋江最闽南”的年味。



扫码查看游玩攻略



磁灶镇新春活动推介

- ① 新春游园会
时间:2月8日—3月3日
地点:苏垵村
- ② 马年艺术装置“福磁马”揭幕仪式
时间:2月14日
地点:磁灶中心镇区法治广场
- ③ “陶艺匠韵”非遗市集
时间:2月4日—2月16日
地点:岭畔村
- ④ “正月十五舞灯脚”民俗文化大典
时间:3月3日
地点:磁灶镇吴氏大宗祠(磁灶社区)
- ⑤ “万马启福临磁灶，千灯纳彩贺新春”元宵花灯巡游
时间:3月2日 19:30
地点:磁灶镇吴氏大宗祠(磁灶社区)
- ⑥ 第六届“我们的节日·元宵”文艺会演
时间:3月3日 20:00
地点:磁灶镇吴氏大宗祠(磁灶社区)

磁灶镇新春惠民活动一览

- ① “田园前尾”新春基层篮球邀请赛
时间:2月13日—2月23日
地点:磁灶镇文体活动中心、前尾村
- ② 新春篮球公益班
时间:2月1日—2月28日
地点:磁灶镇文体活动中心
- ③ “墨韵陶都”苏世习书画展
时间:2月12日—3月4日
地点:磁灶镇文体活动中心
- ④ 新春专题公益电影展映
时间:春节期间
地点:磁灶镇文体活动中心
- ⑤ “送福进万家”书赠春联活动
时间:春节期间
地点:园区办、太昌村、宅内村、文体活动中心等区域
- ⑥ “海丝路·磁灶窑”南音会演
时间:正月初六至十五 19:30—20:30
地点:磁灶镇文体活动中心南音展演厅
- ⑦ 每日健身展演
时间:春节期间
地点:磁灶中心镇区法治广场

『英雄好汉请上马』系列游玩线路推介

马上有美食(美食游)

线路主线:磁灶社区—延泽社区—张林村“厨师之乡”

以“陶瓷里的晋江味”为核心，串联烟火气与米其林风味，跟着磁灶美食地图打卡“磁灶烟火美食”，感受地道磁灶风味和市井烟火气。

游玩指南:首先到磁灶中心镇区法治广场打卡“福磁马”(福气马)马年艺术装置，用“马上有福”祈福照开启“千里马遇美食”的饕餮之旅；在磁灶社区来碗储蓄面线糊，在延泽社区品尝换治肉粽，在忠良餐馆打卡招牌“五色鱼头”，磁灶特色土笋冻、海蛎煎；打卡“厨师之乡”张林村，体验米其林级闽南风味，在米其林推荐餐厅远华餐厅品尝地道姜母鸭“本鸭”、“发财”肉夹包、炸虾卷，品农家自酿酒、养生炖汤，解锁磁灶特色风味。

马上有欢乐(亲子游)

线路主线:苏垵村亲子游园会—岭畔仙人农场

以亲子互动与儿童娱乐为核心，打造“娃嗨翻天，妈笑开颜”的家庭出游线路。

游玩指南:在苏垵亲子游园会，带孩子畅玩儿童无动力设施游乐园、趣味农场、沉浸式英雄文化互动体验、梅溪乘舟赏景、黑茶古陶艺手作体验，品尝豆福来手工豆腐花、特色猪杂汤、苏垵“都督宴”一桌菜、磁灶烟火闽南小吃、溪畔咖啡饮品等；在岭畔村仙人农场，打卡可食用仙人掌园、品尝仙人掌特饮，下田采摘草莓、圣女果，红红火火，满载而归。

马上有热闹(民俗游)

线路主线:磁灶社区吴氏大宗祠

限定3月2日—3日(正月十五元宵节前天及当天)，以磁灶社区吴氏大宗祠为核心，深度参与“舞灯脚”传统仪式、元宵晚会及民俗游街，感受浓浓闽南文化。

游玩指南:感受99盏大红灯笼长廊下的元宵民俗文化大典“正月十五舞灯脚”传统仪式，观看民间南音、腰鼓、提灯队组成的大型马年主题花灯巡游、元宵文艺会演，逛非遗文创市集，选购马年磁灶窑主题文创、体验非遗技艺、参与元宵传统游戏猜灯谜、品尝闽南元宵美食，体验最地道的闽南元宵“福”文化。

马上有精神(健康游)

线路主线:镇法治广场→镇文体活动中心→各村篮球场→苏垵羽毛球球场

以“健康磁灶”体育健身为主题，结合篮球赛事、羽毛球运动、南音雅乐与太极养生，打造动静结合的新春康养线路。

游玩指南:在镇法治广场参与每日健身展演，跟随在地太极拳、广场舞队伍来场晨练，感受磁灶居民的精气神；在镇文体活动中心打球篮球或参与新春篮球公益班(青少年)、前往南音厅赏一曲南音雅乐，观看“墨韵陶都”苏世习书画展；在“田园”前尾村观看2026年磁灶新春基层篮球联赛，感受乡村体育的热闹氛围，体验“龙马精神”的竞技活力；在苏垵村羽毛球馆，约三五好友沉浸式打羽毛球、匹克球。

马上有闲趣(乡村游)

线路主线:三吴村→洋尾村→苏垵村

享受乡村闲趣与田园风光，适合追求闲适节奏的游客。

游玩指南:在三吴村观赏非遗青狮阵表演，打卡“福马纳祥”参与传统阵头体验；在洋尾村漫步田间“马到成功”彩虹道，打卡“福马”“吃动车”，在九十九溪边拍摄“天马行空”主题照片，寓意新年“一马当先”；在苏垵村逛新春游园会，夜游梅溪彩虹步道，乘小船赏“水韵新春”灯光秀，聆听“水韵新春”歌友会，在溪畔参与趣味垂钓，打卡“窑火之光”。

打卡有礼·马上有彩蛋

六条线路隐藏7个打卡点(文体

中心、窑址、苏垵、岭畔、三吴、洋尾、张林)

游客可自由组合线路中的点位；通过“磁灶新春游”小程序获取各点位导航及预约服务，集齐任意三条线路的“福马”印章，即可兑换磁灶窑文创“马上有福”纪念礼一份。

打响晋江光电射击“第一枪” 2026年青少年光电射击联赛燃情启幕



本报讯 (记者 李诗怡 秦越)

昨日，2026年“光格科技杯”青少年光电射击联赛在晋江市全民健身中心启幕。这是晋江首次举办光电射击赛事，吸引了全国各地27支代表队、近300名青少年选手同台比拼，竞逐佳绩。

比赛现场，选手们精神抖擞、身姿挺拔，手持光电设备凝神瞄准、沉稳发力，动作标准规范、一气呵成，既展现了扎实的日常训练功底，更彰显新时代青少年昂扬向上、奋勇拼搏的竞技风采。

小学男子光电步枪赛场上，来自杭州火箭体育俱乐部的徐方皓表现稳定。据悉，徐方皓今年12岁，去年5月开始接触光电射击项目。谈及参赛目标，他说：“比赛中最重要的是全程保持高度专注，减少失误。我的目标是突破自我，打出580环的成绩。”

杭州火箭体育俱乐部教练方平对赛事组织工作予以充分认可：“此次我们共有12名队员和教练来晋江参赛，赛事方保障周到、服务贴心，这样的专业赛场不仅能让孩子们积累竞技经验，更能有效培养他们的专注力与心理素质。”

来自莆田的董婳艺是光电

射击项目的新晋爱好者，接触项目仅数月的她，以新人身份站上赛场。她坦言首次参赛难免紧张，但更多的是期待：“希望能向各地高手学习交流，积累经验，提升自己的射击技术。”

据赛事组委会工作人员介

绍，作为当下备受青睐的新兴体

项目，光电射击采用安全环保的激光模拟发射器与电子靶系

统，在保留传统射击运动的竞

技精髓与技术要求的同时，消除了

实弹射击的安全隐患，兼具趣

味性、科技性与安全性，成为青

少年体验射击运动的优质选择。

本次联赛为期三天，设置小

学组、中学组两大组别，下设16

个竞赛项目，涵盖个人赛、团体

赛、混合团体赛等多种竞赛形

式。所有竞赛环节均严格参照

国家体育总局2023年5月起实

施的射击奥运会项目决赛规则

执行，以专业标准保障赛事的公

平、公正、规范。

本次赛事由福建省射击协

会主办，晋江国家体育城市股

份有限公司、福建三格体育管

理有限公司联合承办。

2026晋江“穿越三山”越野赛参赛服奖牌发布

本报讯 (记者 李诗怡) 昨晚，2026晋江“穿越三山”越野赛新闻发布会举行，赛事服装与奖牌设计正式亮相。本届赛事定于3月29日鸣枪开跑，获得UTMB、ITRA两大世界越野跑主流体系双重认证。

发布会上，备受关注的赛事服装与奖牌设计首次揭开面纱。其中，参赛服以活力满满的“火焰橙”为主色调，将闽南地域文化底蕴与越野运动的无畏精神深度融合，衣身图案暗藏“三山”地貌轮廓与铜钱纹理，诠释“步履生圆，圆满随行”的美好寓意；面料采用轻量、透气、速干的专业户外材质，实现文化美学与运动功能性的双重兼顾。

奖牌设计充满闽南特色，不仅将赛事届次数字与闽南经典建筑元素相融，悬挂在绳上更是复刻了闽南古建标志性的“燕尾脊”造型；奖牌视觉上分为“左山右海”两大板块，镶嵌出砖石传统建筑纹饰，中央设置可旋转的三座立体山峰，分别对应罗裳山、华表山、灵源山，让奖牌兼具收藏纪念价值与趣味互动性。

值得一提的是，2026晋江“穿越三山”越野赛获得UTMB认证——完赛选手将有机会获得UTMB系列赛优先报名资格，助力直通或抽签晋级UTMB World Series。至此，本届赛事成功获得来自世界两大越野跑主流体系ITRA和UTMB的双重认证。

据悉，2026晋江“穿越三山”越野赛起终点均设在晋江市展馆，赛事设置50公里、32公里、23公里、10公里四个组别，赛道串联罗裳山、华表山、灵源山三大山体风光，将世遗点、特色文化场所、城市体育馆等优质资源融入赛道设计。届时，海内外参赛选手将在驰骋山野的过程中，沉浸式领略晋江的山水风光，感受兼具自然之美与人文底蕴的城市魅力。

本届赛事于1月25日启动报名。截至目前，除50公里组别尚有少量名额外，32公里、23公里、10公里组别均已报满。感兴趣的越野跑爱好者可通过“穿越三山”官方微博号报名，报名通道将于3月15日20时关闭，额满即止。

赛事组委会相关负责人表示，本届赛事以“双国际认证”为契机，深度融合晋江地方文化与越野运动精神，不仅为广大越野跑爱好者打造专业、优质的赛事体验，更将以体育为桥，推动晋江体育与文旅深度融合，让更多人通过赛事认识晋江、了解晋江，同时助力每一位跑者在山野间超越自我、绽放风采。

女篮俱乐部杯赛第二轮 福建金篮队击败江西队

本报讯 (记者 张茂霖) 7日，2026年中国篮协女篮俱乐部杯赛第二轮比赛进行。在黑龙江哈尔滨赛区的一场比赛中，福建金篮女篮以99:72战胜江西鲸浴清酒女篮，拿到本次赛事首场胜利。

此役，福建金篮女篮刘亚希、杨蕊、林心怡、赵婧如、张紫明首发登场。

比赛一开始，林心怡发挥出色，个人连得9分，帮助福建金篮女篮打出14:4开局。此后，福建金篮女篮其他球员也展现出较好状态，赵婧如、黄豆、刘雨菲接连得分。首节结束，福建金篮女篮以28:9领先。

第二节，江西鲸浴清酒女篮连续命中两记三分球，打出一波11:5攻势，缩小分差。福建金篮女篮很快给予回应，特别是林心怡表现出色，个人连续命中3记三分球，帮助球队将领先优势扩大至20分以上。半场结束，福建金篮女篮以56:35领先，林心怡半场贡献了24分。

易边再战，福建金篮女篮开局通过快攻反击连得6分，赵婧如也多次在内线得手。双方在第三节打得有来有回，分差一直保持在20分以上。第三节结束，福建金篮女篮以76:49领先。

第四节，福建金篮女篮牢牢把握领先优势，比赛也早早失去悬念。



全国青少年大众射箭公开赛在晋江举行 “跟着赛事去旅游”成热潮

本报讯 (记者 李诗怡 秦越) 7日至8日，2025年全国青少年大众射箭公开赛在晋江市足球训练中心举行。

来自全国各地的47支代表队、200多名青少年射手齐聚一堂，以弓为媒，以箭会友，在赛场上书写属于少年的热血与锋芒。

7日上午八点半，赛事正式启幕。反曲弓、复合弓和传统弓等多组别赛事同步开弓，箭影纷飞，瞬间点燃全场竞技热潮。赛场上，选手们身姿挺拔如松，从举弓、拉满、瞄准到撒放，每一个动作都一气呵成、沉稳流畅，尽显扎实的技术功底和专注的竞技态度。

作为东道主，晋江市射箭协会派出13名选手参与角逐，展现咱厝射箭小将的风采。站在“家门口”的舞台上，潘祖佑斗志昂扬、全力应战，勇夺大众U12传统弓个人单轮全能冠军。

他表示：“为了这次比赛，我们赛前进行了为期一周的集训，通过强化训练，努力提升自身技术水平。”

“能参与这样高水平的全国性赛事，对队员们来说是一次宝贵的成长经历。”赛后，广州市白云区广园扬帆培训中心代表队主教练陈杰明总结道：“通过与全国各地的优秀选手同场竞技，队员们不仅增长了见识，更能清晰地认识到自身的差距，在交流中学习、在比拼中进步。”

赛事期间，“跟着赛事游晋江”成为全体参赛选手和教练的共识。昆明可凡体育射箭队的李柏睿和王胤男首次到晋江参赛，赛场之外的别样体验让他们喜出望外：“这次来晋江，不仅能站上专业的全国赛赛场比拼箭术，还能去海边踏浪、吹海风，品尝当地鲜美的海鲜，每天都充满惊喜，真的特别开心！”

在昆明可凡体育射箭队领队兼教练张瀚敏看来，相比单纯旅游，“跟着赛事去旅游”是一种更有意义的成长体验。“到晋江后，我们特意带孩子们去了海边，大家近距离接触大海，都格外兴奋。除此之外，晋江的多元文化、特色建筑也给我们留下了深刻印象。这趟晋江之行，既有竞技的收获，也有文化的熏陶，收获满满。”

本场赛事由中国射箭协会主办，福建省射箭协会、晋江市文化旅游局、福建省晋江文旅集团有限公司承办，晋江市射箭协会、晋江国家体育城市股份有限公司执行。赛事不仅划分大众组与专业组等多个竞赛组别，还按年龄细化U12至U18四个梯队，为不同年龄段、不同竞技水准的青少年选手搭建专属逐梦擂台。